
 

 
Ata de nº 006/2026 da Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Formosa da Serra Negra-MA. Presidente
José de Ribamar da Silva Costa.,1º Secretário em
exercício:Wagner Arruda do  Carmo Santos. 2º secretário
em exercício; Arialdo Barros Costa.
 

Aos 20 (Vinte) dias do mês de Março de Dois Mil e Vinte e Seis (2026) às oito horas
e trinta minutos (8h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa
da Serra Negra – MA. Com a presença dos vereadores: Antonio Inácio da Silva
Sá,José de Ribamar da Silva Costa, Langelo de Andrade Milhomem, Itaércio
Arruda Milhomem Barros, Pedro da Mata e Silva Junior,Wagner Arruda do
Carmo Santos e Jorge Nascimento de Santana. Com ausência justificada dos
vereadores Arialdo Barros Costa, Daniel da Silva Leda, James Augusto Santos
Ribeiro e Otacílio Ipólito de Oliveira Filho. O Senhor José de Ribamar da Silva
Costa no exercício da presidência, após a leitura da Bíblia Sagrada sob proteção de
Deus feita pelo vereador Wagner Arruda do Carmo Santos, em Salmos 46 e
seguida de uma  oração, na qual foram feitos agradecimentos e pedidos de
sabedoria para condução dos trabalhos, além de manifestação de solidariedade à
família de um jovem falecido na região de Santa Rosa. Na seqüência o presidente
declarou aberta a presente sessão e convidou a secretaria da casa para fazer a
leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada sem restrição e seguinte ordem

do dia: PROJETO DE LEI Nº 001/2026 – CM
Dispõe sobre normas de prevenção, controle e fiscalização da poluição sonora na
Município de Formosa da Serra Negra-Ma, Estabelece medidas Administrativas
para a proteção do Sossego Público e dá outras providências. Autoria: Mesa
Diretora da Câmara Municipal. Que foi encaminhado para as comissões de
finanças e orçamento e justiça redação para analise. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 002/2026“CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO
FORMOSASSERRANEGRENSE AO SENHOR RAIMUNDO NONATO BARROS DA SILVA.
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 003/2026“CONCEDE O TÍTULO DE
CIDADÃO FORMOSASSERRANEGRANSE AO SENHOR CLÁUDIO LICE DOS SANTOS
LEITÃO” .Autoria: Vereador Antonio Inácio da Silva Sá. INDICAÇÃO Nº 018/2026
Dispõe sobre a perfuração de um poço artesiano na Comunidade Vão do
Roxo.Autoria: Vereador Wagner Arruda do Carmo Santos. INDICAÇÃO Nº
019/2026Dispõe sobre a perfuração de um poço artesiano na Comunidade dos
Irmãos Raimundinha e Sizi próximo ao Povoado Limpeza. Autoria: Vereador
Wagner Arruda do Carmo Santos. INDICAÇÃO N° 020/2026. Solicita o
recapeamento asfáltico da rua principal do Povoado Soara, neste município. De
autoria do Vereador Itaercio Arruda Milhomem Barros. PEDIDO DE
PROVIDENCIA  N° 006/2026. Indica ao chefe do Poder Executivo Municipal que
sejam adotadas providencias quanto á creche abandonada localizada no Bairro
COHAB. Autoria: Vereador João da Mata e Silva Júnior. Que foram colocados em
votação e aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes exceto o projeto
de lei nº001/2026 que foi encaminhado para as comissões pertinentes para ser
analisado.O Sr. Presidente comunicou aos vereadores sobre a composição das
comissões, e em seguida, tratou-se da obra do prédio da Câmara, destacando a
retomada com recursos acumulados e a previsão de avanço ao longo do ano, com
expectativa de conclusão em breve. Por fim, foi aberta a palavra aos vereadores
para manifestações.O Sr. LANGELO DE ANDRADE MILHOMEM. Destacou a
importância da participação da população no acompanhamento das sessões,
ressaltando que todos os vereadores apresentam semanalmente reivindicações e
cobranças em favor do município, embora nem sempre isso seja percebido pela
sociedade.Abordou a situação do bairro Alvorada, criticando a paralisação de
obra iniciada pelo Governo do Estado e apontando prejuízos à população. Na
ocasião, reconheceu a atuação de outros parlamentares que também têm cobrado
melhorias para a localidade.Na área da saúde, agradeceu às ações realizadas no
município por meio de parcerias com o Governo do Estado, destacando a
realização de consultas, exames e a entrega de óculos, o que gerou economia



significativa para a população. Também parabenizou a gestão municipal pelo
trabalho desenvolvido.O vereador chamou atenção ainda para as más condições da
rodovia MA-006, no trecho entre Formosa da Serra Negra e Fortaleza dos
Nogueiras, classificando a situação como precária. Defendeu a união da classe
política e da sociedade para cobrar soluções efetivas, ressaltando que medidas
paliativas não têm resolvido o problema.Por fim, reafirmou seu compromisso com
a população e encerrou sua fala.Em continuidade, o presidente José de Ribamar
reforçou a fala do vereador Lângelo Milhomem sobre a situação crítica do bairro
Alvorada, destacando que todos os vereadores têm cobrado
providências.Mencionou ainda que já houve reuniões com representantes
estaduais, porém poucas ações foram executadas. Citou demandas pendentes,
como melhorias na pavimentação e o rebaixamento da ladeira da Serra, além de
relatar a ausência do secretário de infraestrutura em compromisso agendado para
assinatura de ordem de serviço.Por fim, cobrou respeito aos representantes do
município e providências concretas por parte do Governo do Estado.O Sr.JORGE
NASCIMENTO DE SANTANA Reforçou indicações já apresentadas e aprovadas
na Casa, solicitando ao Poder Executivo a execução de ações consideradas simples,
porém essenciais, como a implantação de sinalização horizontal e vertical nas vias
urbanas, bem como a construção de faixas de pedestres e acessibilidade para
cadeirantes nos canteiros centrais.Destacou a falta de organização no trânsito da
cidade, apontando riscos tanto para pedestres quanto para condutores, e solicitou
atenção da gestão municipal para melhorias na segurança viária.Abordou ainda a
situação crítica da rodovia MA-006, relatando as dificuldades enfrentadas pela
população, especialmente no deslocamento de pacientes, além dos prejuízos
causados pelas más condições da estrada. Criticou as ações paliativas e cobrou
providências efetivas do Governo do Estado, incluindo o rebaixamento da ladeira
da Serra, já demandado anteriormente.Por fim, mencionou as condições das
estradas vicinais, ressaltando a necessidade de planejamento adequado na
execução dos serviços, principalmente no período de estiagem, a fim de garantir
maior durabilidade durante o período chuvoso. O Sr. ANTONIO INÁCIO DA
SILVA SÁ apresentou dois projetos de concessão de título de cidadão honorário a
professores residentes há mais de 20 anos no município, destacando suas
contribuições à comunidade, e agradeceu aos demais vereadores pela
aprovação.Agradeceu à gestão municipal e à Secretaria de Infraestrutura pelos
serviços realizados em trechos de estradas da zona rural, ressaltando a necessidade
de planejamento antecipado para execução de obras mais duradouras no período
de estiagem.Solicitou melhorias na iluminação pública em rua do bairro Alvorada,
nas proximidades da Arena Val, atendendo a pedidos de moradores.Manifestou
preocupação com a situação da “Ponte dos Padres”, mencionando a ausência de
avanços em obra anteriormente anunciada, o que gera insegurança à população da
região.Por fim, registrou voto de pesar pelo falecimento da mãe de um morador do
bairro Industrial, solidarizando-se com a família. O Sr. PEDRO DA MATA E
SILVA JÚNIOR Reforçou as indicações já apresentadas, destacando solicitações
como a limpeza de obra abandonada no bairro Cohab, a implantação de postos de
saúde em algumas localidades e a recuperação de pontes na zona rural.Chamou
atenção para a necessidade de limpeza de terrenos e combate à água parada,
alertando para o risco de proliferação da dengue, e solicitou atuação da vigilância
sanitária e colaboração da população.Reforçou pedidos da comunidade, incluindo
a criação de posto de saúde na região do Pé da Serra e melhorias em outras
localidades, além da recuperação de ponte utilizada por transporte
escolar.Parabenizou a gestão municipal e a Secretaria de Saúde pelo abastecimento
de medicamentos nas unidades de saúde.Por fim, registrou voto de pesar pelo
falecimento de um morador do povoado Mato Limpo, solidarizando-se com
familiares e amigos, e mencionou a situação das estradas vicinais, destacando a
necessidade de aguardar o período adequado para execução dos serviços.O Sr.
ITAÉRCIO ARRUDA MILHOMEM BARROS destacou as constantes cobranças e
indicações apresentadas pelos parlamentares em benefício do município.
Apresentou indicação solicitando o recapeamento asfáltico em rua do povoado
Soara, devido às condições precárias da via, além de reforçar pedidos de
recuperação de estradas na mesma região e em trechos que dão acesso à MA-006.
Cobrou maior agilidade da gestão municipal na execução das obras, mesmo no
período chuvoso, citando exemplos de municípios vizinhos que seguem realizando
serviços.Também reforçou críticas ao Governo do Estado quanto à falta de
atendimento às demandas apresentadas, defendendo maior mobilização dos
representantes políticos da região para buscar soluções efetivas. Por fim,
parabenizou a gestão municipal e ações na área da saúde, destacando
atendimentos realizados no município, e encerrou sua fala.O Sr. WAGNER
ARRUDA DO CARMO SANTOS apresentou indicações para perfuração de poços



artesianos em comunidades rurais, além de pedido de providência para reajuste
salarial de diretores escolares vinculados à rede municipal.Solicitou ainda a
regulamentação fundiária de terrenos nos povoados, visando possibilitar
investimentos e valorização das localidades.Destacou a importância das ações da
gestão municipal, especialmente na manutenção de estradas durante o período
chuvoso, e cobrou melhorias mais efetivas tanto no âmbito municipal quanto
estadual, com ênfase na situação da rodovia MA-006. Por fim, registrou voto de
pesar pelo falecimento de moradores do município, solidarizando-se com as
famílias. Em seguida, o presidente reforçou as cobranças apresentadas pelos
vereadores, destacando a necessidade de maior agilidade nas obras do Governo do
Estado, especialmente na área da saúde e infraestrutura, citando a lentidão na
execução de serviços no município. Não havendo mais nada a tratar, o presidente
declarou encerrada a sessão.

 

Sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da Serra Negra-MA em 20 de Março
de 2026.

 
 


